

ORDEN, DISCIPLINA, ACCIÓN
REGIONES Y MUNICIPIOS AUTÓNOMOS.—NUEVO RÉGIMEN ARANCELARIO EN BENEFICIO DEL POBRE.—JUSTICIA RÁPIDA Y GRATUITA.—MUNICIPALIZACIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS.—DESAPARICIÓN DE LOS MONOPOLIOS

Diario de Alicante

PERIÓDICO I R E P U B L I C A N O

ESCUELA, TIERRA, DESPENSA
ENSEÑANZA LAICA, ESCUELA ÚNICA.—LA TIERRA HA DE SER PARA EL QUE LA FECUNDA, LA AVALORA Y LA EMBELLECE CON EL AMOR DE SU TRABAJO.—LA REPÚBLICA REDIMIRÁ A LOS ESCLAVOS DEL TERRUÑO Y RECONCILIARÁ AL LABRADOR CON EL CAMPO

Año XX

Director: Emilio Costa

Organo del Partido Republicano Radical

Admor: Vicente Lillo

Núm. 6.363

De las pasadas fiestas invernales

Alicante tributó al Presidente de la República una efusiva despedida

S. E. ofreció al diputado señor Garrichena volver a nuestra ciudad el año próximo

Alicante hizo culminar su homenaje al Presidente de la República, en la grandiosa despedida que le tributó anoche.

No era la hora más adecuada para congregarse a la inmensa muchedumbre que en el Paseo de los Mártires, muelles, y Parque de Canalejas se reunió para decir adiós a S. E. y, sin embargo, Alicante entero formó en esa manifestación entusiasta y cordial de adhesión y simpatía al hombre bueno que ocupa el más elevado puesto en la República.

El pueblo le vitoreó hasta enrojecer, como lo ha vitoreado todos los minutos que estuvo entre nosotros. Y en esos vitores, la espontaneidad y la sinceridad, fueron la tónica.

El Presidente se ha hecho dueño del espíritu del pueblo y es preciso que esas visitas a las comarcas se sucedan, menudeen, en bien de la República.

Hora tendremos de lamentar yerros, equivocaciones y torpezas en la celebración de los festejos últimos; los hubo siempre y, fatalmente tenía que haberlos ahora que todo se ha improvisado, cayendo el paso abrumador del trabajo organizativo sobre contadas personas. Pero ni los errores, ni las equivocaciones han logrado poner en los actos celebrados mácula a su gran brillantez y esplendor.

Y ha sido porque lo principal, el fervor popular, no ha fallado, no podía fallar.

No elogiaremos jamás lo debido esa cordura con que se condujo el pueblo, ese entusiasmo de las muchedumbres, esa ecuanimidad en la cordialidad. Su mejor y su mayor elogio está en repetir la frase con que comentábamos la llegada del Presidente: «No ha habido el menor incidente ni el más leve accidente».

No podía fallar ese fervor popular porque Alicante no podía olvidar su republicanismo y... porque Alcalá Zamora sabe hendir la proa de su simpatía en el espíritu de la multitud.

Un olvido imperdonable fué no llevarle a visitar ningún centro fabril, y sin embargo fué la masa trabajadora la que más efusivamente se acercaba a él a agasajarle.

Y aún la actitud absurda de cierto sector de la clase pudiente hostilizador del viaje presidencial, se vino abajo apenas esagente estuvo cerca de S. E. Las fiestas del Casino y del Club de Regatas sirvieron para desmonarquizar a muchos y unir en un común anhelo a los que se creen abajo o se consideran arriba... En el de agasajar al Presidente, que es de la República y la más alta figura de España.

MUY IMPORTANTE

Salinas e hijos, excortadores de la casa Ruiz Hermanos, ofrecen al público en general, su nuevo establecimiento de sastrería para señoras y caballeros establecidos en la Avenida de Méndez Núñez, 15-Primero

Los actos del sábado
Destacó entre los actos del sábado la función de gala en el Principal.

El teatro estaba más brillante que nunca. Adornados los antepechos con guirnalda y los pasillos y vestíbulos con plantas y flores, ofrecía un bellísimo aspecto agrandado por el nuevo alumbrado de la sala inaugurado en tan magnífica fiesta.

Es obra de la casa de Antonio Arques Chaques que ha sabido hacer honor a su bien ganada reputación.

Alumbrado indirecto que entona con el decorado azul del salón, muy bien estudiado y mejor resuelto en los tres pisos.

La casa Arques, y la propiedad del teatro fueron muy elogiados por esa transformación elegantísima a la que le falta, para ser completa, la supresión del viejo alumbrado que desentona.

A la llegada del Presidente con su séquito, aguardábanle don Evaristo Manero administrador del teatro, los empresarios señores Penalva y Alto Laguirre, don Luis Sánchez Guerra y autoridades. Gentío enorme aguardaba a la entrada y acogió con grandes vitores la presencia del señor Alcalá Zamora.

Este saludó y conversó con diversas personalidades.

Al ocupar el palco, el público de pie lo vitoreó largamente mientras la

Victoria Hotel
Alicante
Restaurant frente al mar.—Cuarto: seis pesetas.

Orquesta de Cámara, también de pie, ejecutaba el himno nacional.

El momento fué de emoción enorme.

Comenzó el espectáculo con la actuación de dicha Orquesta que dió el selecto concierto anunciado de manera perfecta y mereciendo grandes aplausos. Su director nuestro José Juan fué felicísimo.

Tras representarse «Amor a oscuras», de los Quintero, hizo su aparición en el proscenio Carlos Arniches acogidosle con una clamorosa ovación a la que correspondía, emocionado, saludando a sus paisanos y al Presidente que no era el último en aplaudir al ilustre escritor. Este dió lectura a las siguientes cuartillas:

«No temáis. Ya sé que en una velada solemne, como esta, la aparición de un hombre con unas cuartillas en la mano, es una visión de tormento. Pero no temáis, repito. En ese sentido de la pesadez yo soy un hombre absolutamente inofensivo, porque mi propia indiosincrasia literaria rechaza lo largo y lo denso. Soy un modesto saineiro y los saineiros no tenemos otra misión que la de entretener y divertir, y cuando esto no puede lograrse, al menos, la de molestar poco. Poco os molestaré yo. Estas cuartillas, casi no son más que un pretexto para presentarme ante vosotros para hacer un acto de presencia.

En efecto, como sabéis todos, me encuentro absolutamente desplazado, como comediógrafo, del cartel de esta función teatral de gala, que se celebra en honor del Excmo. Señor Presidente de la República, en mi amada tierra nativa.

Creo de justicia consignar que este desplazamiento es ajeno por completo a la voluntad de la Comisión organizadora del festejo y desde luego, a mi propia voluntad. Pero el caso es que el desplazamiento existe y como yo fui requerido para leer unas cuartillas después de la representación de un acto de alguna de mis comedias, explicando su significación y alcance, al no representarse este, claro está que las cuartillas quedan sin objeto.

He de declarar sinceramente, que no ha perdido nada el cartel con la omisión de cualquier fragmento representativo de mi modesto repertorio; pero no conviene que olvidéis que yo he perdido la ocasión de un tema que me hubiese facilitado una labor, que ahora se me hace difícil

naci, a renovar mis votos de adoración y de respeto y a tener la alegría de veros juntos a todos mis paisanos, y a otros muchos que admiran y quieren a nuestra «terreta», en una fiesta de glorificación y regocijo en honor del patrio excelso, del varón insigne, del hombre bueno y generoso que dirige los destinos de España.

Bien hizo vuestro, excelentísimo señor, en honrar a esta bella ciudad con su primer visita presidencial. Qué tierra más hermosa, más noble y más hospitalaria podría haber escogido?... Panoramas espléndidos. Mujeres bellas; hombres cordiales; afecto, entusiasmo, efusión, sinceridad. Estas son las características alicantinas... Ya habrá visto V. E. que ha hecho bien en venir; porque no es Alicante pueblo para dejar tarjeta. Hay que visitarlo. Y cuando se le visita, se vuelve... y algunas veces, muchas... se va uno diciendo: «Ché, quin poblet...! Tornaré!» Y V. E. volverá alguna otra vez. Estoy seguro.

Y ahora, queridos paisanos, ya que

En uno de los cabos de esa calle, en la pared de una casa sencilla, hay una placa mural que dice a las gentes, mi nombre, algo de mi fisonomía y que dice, sobre todo, que ella está costeada por suscripción pública que se verificó a un tiempo en Madrid y en Alicante.

El día que tuve el honor de que el alcalde presidente del Ayuntamiento madrileño en nombre del pueblo, descubriera esa placa, al mismo tiempo que a Madrid, os di a vosotros las gracias, que os transmitiría el representante alicantino, mi querido amigo el señor Pérez Bueno. Pero hoy, que me hallo aquí, quiero dároslos personalmente, diciendo que lo que más me honra y enaltece de aquella calle, es ver unidos sobre mi nombre, los de Madrid y Alicante, como si Dios, para gloria mía, hubiese querido escribir juntos el nombre de mi ciudad natal y el de mi tierra adoptiva.

Y nada más, señores. Prometi no molestar mucho y un alicantino no falta a sus promesas.

Y a mucha honra! Grandes y prolongados aplausos coronaron la lectura.

El señor Arniches recordó a todos, además, que la iniciativa de aquel homenaje a que hace referencia en las cuartillas precedentes se debió a la iniciativa del «Heraldo de Madrid» a la que se sumó Alicante.

Y la gran velada terminó tras el estreno de «Arroz a banda» entremés de «Tartaria» muy gratamente acogido por el público; la lectura por el notable escritor de unos versos que fueron aplaudidísimos; y el concierto de la banda de la Guardia Republicana que nos dió, de propina, el pasodoble de «Les Fogueres».

El Presidente no abandonó el teatro hasta terminar la fiesta. Y al partir se reprodujeron con delirante entusiasmo las manifestaciones de simpatía y adhesión.

Eran las dos de la madrugada y la plaza de Chapí se hallaba atestada de público que acogió a S. E. con vitores y aplausos incesantes.

El día de ayer

La ciudad ofrecía aspecto extraordinario por la enorme afluencia de forasteros.

Pero nos faltó el sol. El Presidente cumplió sus deberes religiosos asistiendo a misa de nueve en San Francisco.

No avisó a nadie pero el público se

Hotel Central
Todo confort

ALCALÁ, 4, PUERTA DEL SOL MADRID
Pensión de 12 a 18 pesetas

dió cuenta pronto de su presencia en el templo y a la salida le ovacionó durante largo rato.

S. E. asistió a la inauguración del Museo Provincial donde la Comisión de Monumentos y las autoridades le recibieron y atendieron solícitamente.

Con una ovación cerrada, entre vitores y aclamaciones, fué recibido en el campo de La Florida en donde se jugaba el partido de fútbol de que damos referencia en otro lugar.

De allí trasladóse al Club presenciando las regatas brillantísimas de ayer.

La mañana, a pesar de habernos fallado el sol, fué de una brillantez, de una emoción callejera insuperable, desusada. El gentío lo invadía todo y las músicas no cesaron un momento de oírse en todas partes. Los aviones volaron durante todo el día y las tracas se sucedían sin interrupción... Fué día de gran fiesta en todo y para todos.

El sábado cenó en la intimidad

El Presidente de la República cenó el sábado en el Palacio Provincial íntimamente, siendo acompañado a la mesa por el jefe de su cuarto militar general Queipo de Llano, el presidente de la Diputación señor Albricias, el secretario de la Presidencia don Rafael Sánchez Guerra y dos ayudantes.

El almuerzo de ayer

Ayer almorzó don Niceto también en el Palacio Provincial sentando a su mesa al ministro de Marina señor Giral, al general Queipo de Llano, al señor Sánchez Guerra, al presidente de la Diputación y los dos ayudantes.

El señor Alcalá Zamora departió cariñosamente con el señor Albricias expresándole durante la comida la satisfacción vivísima que el recibimiento de Alicante le ha producido.

Donativos para asilados y para los pobres

El Presidente de la República hizo entrega ayer al de la Diputación de un donativo de 1.000 pesetas para los asilados de las Casas de Beneficencia. Con igual fin donó el ministro de Marina 500 pesetas.

Al Alcalde de Alicante remitió el señor Alcalá Zamora 1.000 pesetas para los pobres de Alicante y el ministro de Marina otras 500 pesetas.

El Presidente gratificó con 250 pesetas a un lesionado

Al arrojar uno de los regalos con que el señor Alcalá Zamora obsequió a los matadores de la corrida de ayer el paquete fué a caer en el tendido sobre la cabeza de un espectador que por fortuna no sufre más que el golpe consiguiente.

El señor Alcalá Zamora dió muestras de gran pesadumbre por este percance y remitió al referido espectador 250 pesetas para quitarle el disgusto.

El desfile

Desde la terraza del Circulo Mercantil presencié el gran desfile en la Explanada.

El castillo de fuegos en el puerto

La fiesta de anoche en el puerto resultó magnífica. El pirotécnico señor Caballér se superó para presentar un espectáculo de la grandiosidad que el escenario requería.

Destacó grandemente la coherencia que con sorprendentes efectos satisfizo plenamente a la muchedumbre que llenaba los muelles y el Paseo de los Mártires.

El Presidente de la República presencié el festejo desde el Club de Regatas, quedando gratamente sorprendido al ver reproducida su effigie en una «estampa» quemada al final en la que se leía: «Alicante a su Presidente». Las facciones del señor Alcalá Zamora fueron logradas felizmente por el pirotécnico y el público aplaudió muy complacido.

Seguidamente quedó sin luz todo Alicante y de lo alto del Castillo de Santa Bárbara se alzó magestuosa una colosal palmera de fuegos de artificio que por breves instantes convirtió en volcán el cerro del Benacantil e iluminó el puerto.

E. BARRUECO

Profesor del Instituto Rubio, especialista en Garganta, Nariz y Oído. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. Méndez Núñez, 36-1.º

AL MARCHAR PENSAMOS EN VOLVER...

El viaje del Presidente de la República, nos ha servido a nosotros los periodistas para confraternizar con la nobleza del pueblo alicantino. Nobleza sana del corazón, que es la única que existe. La nobleza de la sangre que era diferencia de castas y lópica inmenso de la humanidad, marcha en el mundo a la deriva. Vamos hacia las realidades humanas. Y en nuestro camino hemos encontrado un pueblo cordial, lleno de simpatía, de acogedora hospitalidad extraordinaria.

Alicante deja en nosotros los periodistas una huella profunda. Huella amable, de recuerdos gratísimos y de obligaciones y empeños morales, que nos han de unir con lazo fuerte; el del afecto a todos vosotros. Nuestro agradecimiento, sale a nuestras plumas—expresión constante del sentimiento espiritual de nuestra profesión amada y amable—espontáneo, sincero, de hermoso exponente. Nos llevamos una impresión bellísima del alma sencilla y buena de este pueblo maravilloso.

Cuando el tiempo haya dejado en nosotros el reposo suficiente para poder saborear en la lejanía, con añoranza segura, la emoción que nos habéis hecho sentir, habremos de emitir estas horas entre vosotros pasadas, con fuerte trazo histórico y no menos fuerte señal en nuestros sentimientos.

Al partir para Madrid, queremos dejar constancia de que vamos contentos y satisfechos. La fraternidad que se ha iniciado con esta ocasión, ha de acrecentarse, porque lo bello y lo grato difícilmente puede rozar los límites insanos del olvido. Conste pues, que Alicante, por su hospitalidad bien demostrada, merece y tiene nuestro afecto. Sabremos corresponder.

Yo en nombre de mis compañeros os lo fio. Y nosotros sabemos cumplir. Alicante ha sabido captarse nuestro cariño y lo tiene con sinceridad porque lo merece con largueza.

No decimos adiós, en la tristeza de la despedida que siempre implica morir un poco; decimos, hasta más tarde, porque al irnos, nos llevamos la impresión inmensa de una cordialidad bien sentida, Alicante supremo, para que al marchar pensemos en volver.

A. Cacho y Zabalza

por la falta de motivo fundamental. Y que me dá ¿por qué no decirlo? cierta semejanza con la de aquel señor granadino, que se presentó a un inglés, que había anunciado que deseaba un guía, para que le acompañase al pico más alto de Sierra Nevada, a manifestarle que lo sentía mucho, pero que iba a decirle que él no podía acompañarle. Pues algo de eso me ocurre a mí, porque yo también vengo a decirlos que lo siento mucho, pero que lo tenía que decir, ya no puedo decirlo.

Así lo he manifestado a algunos amigos, apesar de lo cual, se me volvió a requerir para que viniese, y aquí estoy; sino como autor dramático, como alicantino, que es mejor y que para mí vale tanto como el más glorioso de los títulos.

—Ven—Alicante quiere que vengas—me han dicho unos compañeros; y haciendo un alto en mi penoso trabajo de odas las horas, he venido lleno de gozo, como el hijo ausente, a dar un beso a la tierra madre en que

estoy ante vosotros,—y esto con permiso de V. E. porque se trata de una cuestión de familia,—quiere aprovechar la ocasión para dejar saldada una deuda de gratitud, que tengo contraída con Alicante.

En Madrid, hay una calle que se llamó siempre, «Calle del Peñón». Está enclavada en lo más típico y jaranero de la Villa; ella acera pertenece al distrito de la Inclusa y otra al de la Latina, condición que viene a ser para esa vía como la esencia de lo castizo. En ella y en sus alrededores, encontré mi señor y maestro don Ramón de la Cruz, los héroes de sus saínets inmortales: El Pizpierno, Mediodía, sus cercanías, el glorioso don Francisco de Goya y Lucientes halló los bravos modelos de sus cuadros imponderables y magníficos... Pues bien, esa calle, tengo el honor inmerecido de que lleve hoy mi modesto nombre, porque yo también, aunque torpemente estudié en ella o en sus aledaños los temas vivos de mis humildes obras teatrales.

Y luego de saludar respetuosamente al señor Presidente de la República; después de rendir mi gratitud a cuantos honran hoy con su visita nuestra tierra y entre ellos especialmente a mi compañero ilustre el señor Serrano Anguita, ofrezco mi admiración a mis bellas paisanas, abrazo a todos los alicantinos y me vuelvo a Madrid, a proseguir mi lucha, pero recordando antes ese cantar del pueblo, tan conocido que dice:

Aunque me voy, no me voy, aunque me voy no me ausento, aunque me voy de palabra, no me voy de pensamiento, y no me voy, porque yo recuerdo ahora y recordaré siempre, que desde este mismo sitio, os prometí el día que tuve la honra de ser nombrado hijo predilecto de la ciudad, que en cuantas ocasiones tuviera repetiria con el pensamiento puesto en Alicante y con los labios ungidos de emoción: «Soc fill del poble que te les chiques con les palmeres de junt al mar.»

¿Una torcedura?

Una mala postura, un peso excesivo causan el mal. A veces es un pla que se fuerza al andar. VIVA AL DOLOR y reduce la inflamación aplicando Linimento de Sloan.



Se experimenta un grado calor, la sangre circula nuevamente... el dolor desaparece. Por eso es esencial tener un frasco a mano.

LINIMENTO DE SLOAN

Mata dolores

minó con sus potentes bengalas la ciudad que había quedado a oscuras. Fue un festejo muy espectacular.

El presidente sale para Madrid aclamado por una multitud imponente

Terminado el castillo de fuegos artificiales el público llenó por completo las calles céntricas, y los lugares de reunión, viéndose atestados cafés, bares y terrazas de hoteles.

El paseo de los Mártires era incapaz de contener la muchedumbre que a él había acudido.

No decreció la animación hasta la hora de salida del presidente, a pesar de ser la hora de la cena.

El señor Alcalá Zamora cenó en el Palacio Provincial con el general Queipo de Llano y don Rafael Sánchez Guerra.

Bastante antes de la salida del tren presidencial llegó al Parque de Canalejas el señor Alcalá Zamora, con esa puntualidad con que en todo momento lo hemos visto presentarse en todos los festejos, rompiendo tradicionales retratos que tanto disgustaban al pueblo.

Alicante entero estaba congregado en el Parque de Canalejas y en la parte del puerto frontera al mismo. Una compañía del Regimiento número 4, con bandera y música, rindió honores.

El señor Alcalá Zamora pasó al tren entre continuas vítores y aclamaciones, saludando antes, en el andén a las autoridades todas que se habían congregado.

A las once menos diez partió el convoy.

El pueblo entusiasmado rompió el cordón de fuerzas y llegó hasta el tren vitoreando al señor Alcalá Zamora que en la portezuela saludaba emocionado.

Por el lado opuesto el buen pueblo republicano tuvo iguales demostraciones de entusiasmo. Y allí hubo de acudir también el señor Alcalá Zamora para agradecer con su peculiar sonrisa estas pruebas de afecto.

Por todas partes se oían voces pidiendo al presidente que volviera a visitar Alicante. El señor Alcalá Zamora asentía con la cabeza.

El diputado señor Oarrichena, al estrecharle la mano para despedirse le preguntó:

—¿Hasta el año próximo, señor Presidente?

—¡Comprometido!—repuso el señor Alcalá Zamora.

SULZER

La mejor bomba

Representación y depósito

José O. Dodero

Tel. 10771. — Valencia. — Castellón, 6

PASTILLAS MERINO

QUITAN LA

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA

TOS

Conocidas desde 1827 y jamás superadas, fabricadas sólo con productos derivados de los vegetales.

LAS RECOMIENDAN LOS MEDICOS

Llevan el aval de un prestigio de la medicina española

UNA PESETA TUBO

CENTRAL CINEMA

HOY

El diablillo de la casa

CINE SONORO

De seis en adelante

IDEAL CINEMA

HOY

Camino de Santa Fe

CINE SONORO

De seis en adelante

nador, el señor Alcalá Zamora, manda un abrazo a este pueblo infinitamente maravilloso tanto por su clima como por su reconocida caballerosidad e hidalgía.

Es posible que el señor presidente de la República vuelva a Alicante, en el próximo mes de mayo con motivo de su visita a Palma de Mallorca.

La Juventud Radical hizo acto de presencia en todos actos de homenaje al presidente rindiéndole pleitesía. Anoche acudió a despedir llevando al frente su ya gloriosa bandera.

El Ilustrísimo señor Director general de Telégrafos y Teléfonos ha salido esta mañana para Madrid acompañado de su secretario particular, siendo despedido por todo el personal de este Centro provincial de Telégrafos y ha encargado con grandísimo interés de despedieran los telegrafistas de la Prensa Alicantina de la que lleva muy gratos recuerdos.

Telégrama cursado al Excelentísimo señor Presidente del Consejo de Ministros:

«Han terminado sin el más leve incidente en nada ni a nadie, las fiestas populares que esta ciudad ha ofrecido a S. E. el Presidente de la República, Alicante; como siempre, ha cumplido su deber llevando el prestigio del Jefe del Estado por encima de las fronteras españolas. Tributa también sus afectos al Gobierno que preside V. E. Saludos. ¡Viva la República! ¡Viva España! Lorenzo Carbonell, alcalde».

Tan pronto ha llegado el Presidente a Madrid ha tenido una conferencia con el alcalde expresando su profundo reconocimiento al pueblo alicantino por las afectuosas atenciones que con él ha tenido en su reciente viaje y saludando cordialmente a nuestro pueblo.

Distinguidas personalidades de Priego de Córdoba han dirigido al Alcalde de Alicante el siguiente telegrama:

«Orgullosos recibimiento hecho a nuestro ilustre paisano, Presidente República Española nos consideramos desde hoy vasallos de esa hidalga tierra levantina en gratitud a un solemne acto.»

El señor Carbonell ha contestado: «A pueblo que tiene alto honor ser cuna ilustre Alcalá Zamora no podemos no considerarlo vasallo de Alicante sino hermano nuestro para cual buenos hijos de España procurar felicidad Patria y glorificación República.—Carbonell, alcalde».

Una aclaración

Días pasados cometimos un error al dar cuenta del resultado del concurso de aviación.

Los premios de llegada los alcanzaron dos comprovincianos nuestros: el capitán Selgas, de Torrevieja y el cabo Antonio Carbonell de Tibi y no las personas a las que se los atribuíamos equivocadamente.

Nos congratulamos de hacer esta aclaración que nos sirve, además, para felicitar a nuestros intrépidos paisanos.

Notas finales

Hemos tenido ocasión de hablar con el gobernador civil, acerca de las últimas impresiones que el señor Alcalá Zamora se ha llevado de nuestra ciudad.

El señor Almagro Sanmartín acompañó al señor Presidente hasta el límite de la provincia nos ha comunicado, que don Niceto Alcalá Zamora, marchaba a Madrid, llevando en su corazón, las pruebas incandescentes de entusiasmo que había recibido del pueblo de Alicante.

El señor Almagro nos manifestó también, que todos los compañeros de la prensa de Madrid, que acompañaban a don Niceto, no cesaron de elogiar el clima de nuestra población y la nobleza de los alicantinos.

Por mediación de nuestro gober-

La corrida de ayer

La primera de la temporada taurina española, fué magnífica en todos sus aspectos

En mi revista de la novillada del sábado, hecha sobre la candente (fay) arena del callejón del ruedo, calámo corriente, como imponían las circunstancias, surnó el «lapsus».

Nadie tiene la culpa y todos cuantos melimos mano en el cartel la tenemos.

Maravilla no debe ser Maravilla en este caso; y el Niño del Matadero, tampoco debe ser tenido por tal, y aclararlo voy:

Manuel del Pino, fué el segundo matador de la corrida. Antonio García, Maravilla, fué el último de la terna.

Aplicáense las faenas en los respectivos toros, por el orden que queda dicho, y que cada «palo aguanté la vela», que tan mal alumbró la revista.

P. D.

Excmo. señor Gobernador civil de la provincia.

El que suscribe, Decano de los revisteros alicantinos, aficionado hasta las cachas y amador inquebrantable de esta tierra de su sueño, tiene el honor de elevar a V. S. su más rendido homenaje de gratitud imperfecionada, por el bien que como alicantino y aficionado a fiestas de toros, me habéis hecho.

A V. S. debo estas dos inmensas satisfacciones que en la hora de hoy lunes experimento, y no haya cuidado al afirmar, que he levantado en mi pecho un altar donde indeleble e

COMPRO

valores de la Ciudad Lineal. Vindel Prado, 31. Antigüedades. MADRID

¡REVELACION SENSACIONAL!

La curación de la calvicie es un hecho sorprendente en el TRATAMIENTO CAPILAR «J. MOURADE», que está dando resultados asombrosos. A tal efecto ponemos en conocimiento de nuestros clientes y público en general que en breve se firmará en uno de los mejores cineas de esta ciudad la película científico-demonstrativa de varios de los centenares de casos que hemos tratado en las clínicas de Madrid y Barcelona, y que actualmente se está filmando en Madrid.

Hechos y no palabras

Nadie más que nosotros puede demostrar los resultados obtenidos de una forma tan convincente.



José Presas
Anselmo Clavó, 34
BARCELONA

8 años calvo



8 meses tratamiento

Fotografías obtenidas en el estudio de D. T. Igea, Fontanella 33, Barcelona. Si usted es calvo, si le cae el cabello, si tiene grasa o caspa, escriba o visitenos; se le darán informes detallados a satisfacción, los precios económicos y la garantía absoluta. Con un mes de tratamiento paramos la caída del cabello, por rebelde que sea.

Pida folleto explicativo a nombre de nuestro médico-director, D. José Cardona, Paseo de los Mártires, núm. 2-2.º, Alicante.—Clínica para la calvicie.—Clínicas en Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao y San Sebastián.

Elegante modelo compacto, superheterodino con pentodo y variable Mu y altavoz dinámico "La Voz de Oro".

Hay muchas marcas de radio de calidad variable, las hay buenas, pero la cierta es, que, a la cabeza de todas ellas, ha figurado ATWATER KENT por espacio de ocho años.

Ni en calidad ni en cantidad de producción, (más de 4.000.000 de aparatos distribuidos en todo el mundo), ni en constante buen servicio, ATWATER KENT ha sido superado.

AUTO ELECTRICIDAD, S. A.
Delegación ALICANTE
Vía. Sánchez y Cremades - Castaños, 12
Barcelona - Madrid - Valencia - Sevilla - Bilbao - La Coruña

En el sexto, de Pérez, Ortega fijó con buenas verónicas.

El bicho fué a las del castoreño en tres invitaciones.

Cumplió el animal; cumplieron en quites los maestros y evacuado el trámite de los palos Domingo Ortega con espada y muleta saludó al buró y su trabajo fué el faenón verdad, serio (republicano) que descubrió el arte macho, sin galerías, preciosismos, ni recursos cronísticos.

¡Un hombre y un toro! ¡El poder a poder, en toda su pureza!

Un volapié monumental dió fin de la epopeya. Domingo fué aclamadísimo. Orejas y rabo costó el maestro.

Después de la gloriosa jornada de tan monumental corrida, el enberrero don Antonio H. Marcial, alanceó a caballo dos toros cárdenos de don Félix Moreno y en su ejecutoria escuchó aplausos.

Clásico, de Alcoy, remató a los dos con fatigas.

Todos los matadores fueron obsequiados con valiosas y artísticas joyas, por el señor Presidente de la República, el cual, con su sequito y entre delirantes ovaciones, abandonó el palco, después de saltar a la arena el octavo cornúpeto.

El concejal señor Alamo que presidió esta monumental corrida, actuó superiormente.

PICA-DURA

GENTE CONOCIDA

NECROLOGIA

A los veinticuatro años de edad falleció la bella señorita María Rodríguez Pacheco.

A su desconsolada familia acompañamos en el duelo.

VIAJEROS

Regresó a Madrid acompañado de su distinguida esposa el diputado radical Miguel de Cámara.

—El ilustre Carlos Arniches ha regresado a Madrid.

—Se encuentra entre nosotros el diputado radical por Castellón don Alvaro Pascual Leone.

—Hoy regresa a Madrid el director general de Seguridad.

—El subsecretario de Comunicaciones don Angel Galarza partió anoche para Madrid.

—En el rápido marchó esta mañana a Valencia a continuar sus estudios de Medicina el distinguido joven don Francisco Visconti Llobregat.

MAIZKAL es una fuente de vitaminas de purísima riqueza.

CANARIOS

alemanes blancos, azules y todos colores y razas, Medicamentos y anillas. Pedir libro gratis. Marqués Duero, 90. BARCELONA

Hotel Palace de hoteles unidos S. A.

PRIMER ORDEN

80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor. Garage.—Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta

Plato del día:

Lunes, Cannelonis Palace
Martes, Callos a la andaluza
Miércoles, Bacalao a la vizcaina
Jueves, Arroz a la marinera
Viernes, Bouillabaise Marsellaise
Sábado, Gazpacho Levantino
Domingo, Arroz a la alicantina

SE ADMITEN ENCARGOS FUERA DE MENU

Graves sucesos en Bilbao

Los tradicionalistas bilbaínos orinan un serio conflicto del que resultan varias víctimas

Hoy ha declarado huelga general por 24 horas.—La
chudumbre intenta incendiar la residencia de
jesuitas y varios conventos, pero la fuerza
pública los custodia

Bilbao (Tel.)—En el Frontón Euzkaldun su anunciada conferencia elputado señor Beunza excitando católicos a unirse en defensa de la religión y dirigiendo duras atres a los socialistas.

Los tentes al acto vitorearon a España un grupo de nacionalistas enton el himno «Gora Euzkadi» repartiéndose con tal motivo muchas bofetos.

Fre al frontón se había estacionado grupo de extremistas que al salir que concurren al mitin enton La Internacional vitoreando a la república y al comunismo y gritar muera a la guardia civil.

Un po se trasladó al Arenal, después los palos que se repartieron a la ida, y situándose frente a la Social Tradicionalista cantó la Interional. Los que se hallaban en el erior del edificio vitorearon a Alko de Borbón y dispararon contros de fuera cruzándose numerosos disparos.

La sencia de dos guardias en la platana de un tranvía fué acogida a tirorignándose una colisión que causó natural alarma.

Unapo incendió un automóvil partiar arrojándolo a la ría. Furecogido herido de bala de bala pronóstico reservado, Vicente Gia.

Sañor Pérez, Cipriano Gutiérrez y AnJiménez fueron recogidos cadáve.

Dal Salazar y Gumersindo Valcárcesufren heridas leves y José Luispez está gravísimo.

Fun detenidos 33 tradicionalistas y mistas.

Urlicen que la agresión partió de kaunistas y tradicionalistas y otros los izquierdistas que se hallaban en la calle.

Ha sido detenido el tradicionalista Manuel Sanz a quien se acusa de haber disparado. Al detenerle hizo cuatro disparos cayendo al suelo y siendo recogido por el guardia Vicente García. Entonces se le disparó la pistola al detenido y fué a herir al guardia.

El público intentó lynchar a Manuel Loredo que era ajeno a los sucesos y lo protegió la fuerza pública hasta que se desvaneció el error.

Grupos recorrieron las calles en actitud levantisca. Tres individuos armados intentaron penetrar en los talleres y redacción de la «Gaceta del Norte».

Intentó impedirlo el consejero José Arezana y recibió un balazo que le produjo herida gravísima. Los asaltantes huyeron dejadodo abandonadot un bidón de gasolina.

Las organizaciones obreras han declarado la huelga por 21 horas.

Se dice que en Zabalburu un grupo asaltó el convento de las Reparadoras intentando quemarlo. Los católicos que se hallaban en el interior repelieron la agresión resultando heridos Roque Torres, Saturnino Torrijos, Santiago Urrestarazu y Lorenzo Santos.

El cabo de Seguridad Genaro Tapia que iba al hospital para visitar a un compañero enfermo fué agredido por un grupo de obreros que le hicieron varios disparos hiriéndolo gravemente.

Un grupo se situó frente al Centro Tradicionalista esperando la salida de los 40 detenidos que habían en el interior para lyncharlos.

Se reforzó la guardia del edificio que cargó contra los que esperaban para despejar siendo recibidos a tiros los guardias, dos de los cuales resultaron heridos.

“MISS ALICANTE”

1932

será proclamada en el gran baile de Carnaval que organiza el DIARIO para el mes de febrero en el Principal.

Fiesta de extraordinaria alegría que este año superará en brillantez y atractivos a las de años precedentes.

A las cuatro de la madrugada fueron conducidos los detenidos a la cárcel.

También ha sido detenido la Directiva del Círculo Tradicionalista. Fuerzas del ejército custodian los edificios públicos.

Hoy el paro es absoluto, incluso han cerrado estancos y loterías. Solo ha salido la Hoja Oficial.

Un grupo acudió al local de los católicos quemando los muebles. Obligaron a suspender las clases en el Instituto y asaltaron la librería de Montiano disparando contra la fachada y causando muchos desperfectos.

Grupos en actitud levantisca se han estacionado frente a la Residencia de Jesuitas y ante el local de los Luises, que están protegidos por fuerzas del Ejército.

Los trenes de Portugalete y Baracaldo han suspendido la circulación en vista de las coacciones que se han registrado.

Informes oficiales

Madrid (Tel.)—El subsecretario de Gobernación dijo a los periodistas que la huelga de Bilbao planteada a consecuencia de los sucesos de ayer se desarrolla sin más incidentes.

El gobernador que se encontraba en Madrid marchó de madrugada a Bilbao donde habrá llegado esta mañana.

Esta tarde se verificará el entierro de las víctimas.

La actitud de protesta de republicanos y socialistas significa adhesión al Gobierno.

El Gobierno procederá enérgicamente contra los causantes de los sucesos.

Parece que se ha verificado un registro en el convento de las Reparadoras y en el zaguán se han encontrado proyectiles y huellas de fogueos, sin que se haya precisado si los disparos se hicieron por los ocupantes del edificio.

Los individuos que estaban situados en el Círculo Tradicionalista fueron sacados a las cuatro de la madrugada.

Se han practicado entre ellos 30 detenciones.

Hoy han sido detenidos otros más. El ministro de la Gobernación informó al Presidente de la República de lo que había sucedido.

Esteras, Alfombras, Persianas, Toldos Linoleum

Antonio Aznar

Virgen de Belén, 5
ALICANTE

MAS DE DEPORTES

El Alicante campeón

Ayer jugó el Alicante su último partido del campeonato de segunda categoría.

Se desplazó a Monóvar y como era de esperar, venció al titular a pesar de hallarse este reforzado y presentar el Alicante un equipo reserva.

Así pues acaba este campeonato imbatido.

En Sevilla matan a tiros a un significado comunista

Sevilla (Tel.)—Hallándose en el Centro Comunista de la calle de Cervantes el Presidente de la Sección de Zapateros José Sánchez Durán con el conserje y otros directivos, penetraron unos desconocidos que dispararon contra Durán hiriéndolo en el pecho y matándolo instantáneamente. Parece que se trata de un atentado de carácter social aunque otros dicen que se debe a antiguos resentimientos.

La policía y la guardia civil ha practicado anoche y hoy registros en un centro sindicalista incautándose de armas y documentos.

El doctor don Enrique Bardina, médico por oposición del servicio Nacional antitraumatismo, ha establecido su Clínica de enfermedades de los ojos en la calle de Castaños núm. 45, piso 1.º, de esta ciudad, teniendo consulta todos los días de 11 a 1 hora.

Manifestaciones de Azaña

Madrid (Tel.)—El señor Azaña dijo en la Presidencia que carecía de noticias

Preguntado si ocurría algo en Madrid donde se había observado mayor número de guardia que de ordinario y que patrullaba la caballería, dijo no sabía nada.

Añadió que a las seis de la tarde se reuniría el Consejo de ministros.

Dijo también que había sometido a la firma del Presidente un Decreto fijando los derechos para la importación del maíz y una carta al Pontífice participándole la elección de Presidente de la República.

También ha firmado el señor Alcalá Zamora 30 cartas a distintos Jefes de Estados participándole su elección para Presidente de la República.

Huelga en la Facultad de Medicina de Madrid

Madrid (Tel.)—En la Facultad de Medicina se ha declarado la huelga como protesta por no haberse anexionado la Casa de Maternidad a la Facultad.

Se desarrolla sin incidentes.

En Valencia y Sagunto se declara la huelga y se registran incidentes

Madrid (Tel.)—El ministro de la Gobernación dijo que anoche circularon rumores de que en Valencia iba a declararse la huelga general, pero parece que el acuerdo no ha sido unánime por cuanto esta mañana el paro no ha sido general.

En Sagunto han ocurrido sucesos de alguna importancia. Dicen que en la Siderúrgica del Mediterráneo se declaró la huelga y los obreros cortaron las comunicaciones.

No ha habido víctimas. Han salido para dicho punto fuerzas con órdenes severísimas. En otros pueblos han ocurrido sucesos de pequeña importancia.

Se vende casa en la calle Espe- ranza, 14 ángulo. Próxima a la Fábrica de Tabacos.—Razón: Plus Ultra, 57.

El Presidente de la República llega a Madrid de regreso de Alicante

Madrid (Tel.)—En el expreso llegó el Presidente de la República de regreso de su viaje oficial a Alicante.

En la estación era esperado por todo el Gobierno. Subsecretarios y directores generales, personalidades y autoridades civiles y militares.

Se le tributó una cariñosa ovación y después de presenciar el desfile de las tropas que le rindieron honores se trasladó a Palacio, no sin antes expresar al Gobierno la satisfacción que le había producido su visita a Alicante en la que ha recibido inequívocas muestras de cariño y adhesión.

MUEBLES

Viuda de Cerdá

Sagasta, 16

Gran rebaja de precios por cesar en el negocio.

Visítala esta casa antes de hacer compra alguna.

Sagasta, 16

Se vende este establecimiento

Ultimas noticias de Bilbao

Madrid (Tel.)—A última hora el Subsecretario de Gobernación ha comunicado a los periodistas que se espera termine la huelga de Bilbao en la madrugada de mañana martes.

Se han practicado registros en las Residencias de Jesuitas y Luises.

Han sido detenidos seis individuos más, ajenos a la comunidad.

El vncindario sr muestra indignado con los sucesos.

Muy interesante

Don José Llopis Alemañ, pone en conocimiento de sus asegurados, que su Agencia General de Seguros, ha sido trasladada a su primitivo domicilio, calle Castaños, 53, pral.

Radio-Cine Sonoro Radiofonógrafos

familiares y con amplificadores propios para café o bar, desde los más económicos a los más potentes que se oyen a 4 o 5 kilómetros. Agencia oficial de FERM-FONO CLARION FADA y C.ª

CASA AYELA.—Almacén de música.—Plaza del Abad Penalva, 1

Venta a plazos y al contado.—Alquileres

Representante de los pianos Chasaigne, Bechstein, The Aeolian (pianolas), Phillips, (eléctricos para bar, nuevos y de ocasión).

Aparatos para el cambio automático de los discos

Agencia Comercial e Hipotecaria

Capitalistas: Podéis imponer vuestro capital al 6 y 1/2 por %, con la máxima garantía.

Préstamos: Se efectúan sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 a 30 años al 7 por cien, dando toda clase de facilidades para amortizar capital e intereses.

Compra-venta de fincas.—Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España.

Única agencia que cuenta con una sucursal en Madrid para solventar toda clase de asuntos relacionados con los Ministerios, Juzgados y otros, facilitando además antecedentes penales, actos de última voluntad, registros de marcas, etc., etc.

Posee además, Abogados y Procuradores en las principales capitales de España, competentes en asuntos jurídicos, especialmente en Madrid, Valencia y Alicante.

Para informes:

FRANCISCO ALBERT

Bailén, 14.—Alicante

Cordero abucheado en Sevilla por enchufista

Sevilla (Tel.)—Anoche en la estación se encontraron los diputados Cordero, Balbontin y Soriano con varios amigos y correligionarios. Cordero fué llamado enchufista y se cruzaron palabras gruesas, siendo abucheados.

Vendo chalet

cuarto de baño, garage, numerosas habitaciones, próximo parada tranvía.—Razón: señor Viñes, en la redacción de este periódico.

Anuncie usted el DIARIO

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

DROGUERIA

al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5 ALICANTE

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más céntricamente situado.—Calafacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELEFONO 202

CERVEZA MAHOU

Hijos de C. Mahou

MADRID

ES LA MEJOR

VINOS Y CORACS

González Byaso

JERRE DE LA FRONTERA

«No Pepe», «insuperable», «Solera 1847» y otros

Depositarie y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

Correligionario:

Hospedese en MADRID en el

HOTEL SEVILLA

(ANTES PRINCIPE)

TUDO CONFORT.—Excelente comida

PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS

Calle del Príncipe, 7, esquina a P. de Canalejas

LA SINNOMBRE

Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4

Cabaret selecto.—Completamente reformado.—El local más suntuoso de Alicante.—25 bellas señoritas bailarinas de salón, 25.—Formidables Orquestinas.—Gran suceso del The-Tango.

LA SINNOMBRE

Célebre-Fastuoso-Supper.—En este salón encontrará siempre las mejores atracciones TARDE Y NOCHE.—No lo olvide, LA SINNOMBRE es el más elegante Cabaret Alicantino.—Reservado el derecho de admisión.

LIBRERIA GENERAL

Ppelería y objetos de escritorio

MARIMON

levo domicilio: Altamira, 4.—Teléfono 1546

ALICANTE

ME DIAS GOYA

en SEDA MEMBERG Ptas. 6 par
en SEDA NATURAL Ptas. 6'90 par

La Ciudad de Roma

Atamira, 11 Alicante

FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL.

Si de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - Salones independientes

Precios moderados

Un mes. 2'25
Fuera Trimestre. 8'00
Extranjero: Semestre. 16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Alicante, 18 de enero de 1932

Correspondencia literaria y política, al Director

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Futbol alicantino

En La Florida

S. E. el Presidente de la República Española asistió al partido de fútbol que correspondiente al Torneo de Liga se celebró ayer mañana en La Florida entre el Imperial de Murcia y nuestro Hércules.

Y a su llegada como a su salida y durante el tiempo que presenció el partido los numerosos deportistas alicantinos que había en La Florida, le tributaron cariñosas y cálidas ovaciones que alcanzaron el máximo entusiasmo cuando los capitanes de los equipos le hicieron entrega de un delicado obsequio.

Y esta prueba de cariño de un sector importante de la España actual, unida a las múltiples recibidas en su corta estancia en nuestra ciudad, demostrará a S. E. el Presidente de la República que cuenta con el respeto y admiración de todos sus ciudadanos.

El equipo que va a la cabeza de este torneo, el que por pura casualidad se hallaba imbatido, sucumbió ayer mañana ante el Hércules, equipo que va en el furgón de cola, por tres goles a cero.

Este resultado no tiene nada de sorprendente. Siempre que un equipo de los participantes en este torneo salga al terreno de juego dispuesto a jugar, perderá el Imperial. Pues no conceptuamos a este equipo superior a los demás. Aunque la suma de puntos le coloque en primer lugar al fin de la primera vuelta.

El Hércules sin hacer un gran partido hizo lo que le dió la gana de los murcianos.

Tres goles marcaron, aunque debieron marcar más. Sin contar los dos o tres penalties que Leonarte pasó por alto en atención a que el Hércules da claras muestras de superioridad sobre sus adversarios.

En el primer tiempo se apuntaron dos goles. Davó y Ayguadé fueron los autores. El último de la tarde lo marcó, a la media hora del segundo tiempo, Gorgé.

Así como cuando se pierde hay que buscar «la cabeza del turco» para descargar sobre ella toda la culpa, cuando «se pintan triunfos» la labor es menos ingrata: todos los blanquiazules hicieron buena tarde, destacando la labor de los hermanos Maciá, Juanele y Cuenca.

De los murcianos la pareja Garzarán-Plaza trabajaron toda la mañana librando a su equipo de una aplastante derrota.

Sobre todo Garzarán, limpio noble y seguro hizo un buen partido.

Con el pito el señor Leonarte estuvo bien. Nada más.

Los equipos fueron:

Hércules F. C. Florencio; Juanele, Maciá; Monllor, Cuenca, Paez; Davó, Ayguadé, Gorgé Gorduras y Maciá.

Imperial: Conesa; Garzarán, Plaza; Giménez, González, Lázaro; Virivi, René, Villaplana, Sevilla y Gomariz.

V. L.

Los lunes deportivos

El Athletic de Bilbao sufre su primer derrota

El Madrid sigue imbatido -: El Valencia continúa empatando -: El Racing Santander batió sorprendentemente al Donostia en su propio terreno -: El Oviedo se mantiene en el puesto de "lider" -: El Sporting y el Athletic Madrid vencieron en campo ajeno

de la línea media. Pase de Beslit a Eugenio, internado de este y magnifico centro, que recoge Olivares, que a su vez pasa a Hilario, que de chut fantástico marca el primero.

Dos minutos más tarde de la anterior jugada, Hilario inicia por su ala, otra de parecidos términos. Desmarca a los defensas y pasa muy bien y medido a Beslit, que a media altura introduce el balón en las mallas. A poco de empezar la segunda parte Olivares se hace con el balón y manda un pase a Eugenio, que lo recoge y a fuerza de gas, seguido por la defensa contraria manda un chut fortísimo y cruzado que bate por tercera vez a Emery. A los pocos momentos logra el Irún su primero, Quesada quedase indeciso en una jugada de la delantera del Irún y Elicegui se apodera del balón y lo manda lejos del alcance de Zamora. Poco después un chut de el mismo jugador, quedase parado ante la meta madridista sin pasar la línea. Quincecos titubea y Quintana inexplicablemente pita goal a favor del Irún. Se origina el consabido escándalo, del que no sale por cierto muy bien librado el árbitro cántabro.

La actuación de Quintana

Queremos ser sinceros en nuestras explicaciones. El árbitro señor Quintana ha tenido una actuación deficientísima capaz de conmover a la gran masa de aficionados madrileños, porque se explica muy poco que un árbitro de su conocimiento, de por válido un tanto que no lo ha sido y dirija una pelea a siete metros de distancia, desde cuyo sitio no puede precisarse ninguna jugada, algo confusa. Ello muestra que quiera o no, la Federación no tendrá más remedio que pedir la revisión de árbitros. Será la mejor manera de que las cosas no tengan ninguna complicación. Además es necesario también la colaboración de los jueces de goal y en Chamartín no los había. Se habría evitado con ellos notas discordantes regañadas, desde luego con todo lo que se titule de deporte...

Un empate

Valencia.—Este encuentro jugado en Mestalla, ha sido el más competido de cuantos se llevan en la Liga. El público tenía ya la presunción de que así sería, puesto que llenó por completo en el terreno.

Partido, además de interesante, de juego violento en muchas ocasiones. Duro, todo él, de verdadero campeonato. Así fue por lo tanto de emocionante, en todas sus partes...

El Barcelona, mereció no obstante el empate. Lo mereció, por la actuación de Arocha en el centro de la línea media del Barcelona, lo cual trajo como consecuencia inmediata, el fracaso de la tripleta central del ataque valenciano, que, una vez más, fue ineficaz ante el marco...

El Valencia, mereció así mismo este empate por la gran actuación de su línea de medios en especial Molina y Aldón. De forma que el empate, es el resultado merecido de este encuentro. Los dos exteriores valencianos fueron los únicos que puede decirse

que atacaron a fondo; todo quedó estrellado ante la pareja defensiva del Barcelona... y especialmente Arocha.

Al final del encuentro, fué el Valencia que dominó por completo al equipo catalán, después de haber sido dominado la mayor parte del tiempo. La línea media del Valencia, acosó terriblemente, tanto, que no tuvieron los delanteros de Mestalla otro remedio que tirar a la puerta. Y entonces... surgió Nogués, que tuvo momentos magníficos en los que detuvo todo el cuero que llegaba a su alcance. Salvó a su equipo de una derrota que se veía llegar por momentos... pero que no llegó.

El dominio fué alterno en los primeros momentos, moviéndose mucho ambas delanteras imponiéndose Molina... y Arocha.

Hay un remate de Navarro en posición difícil que detiene Nogués. A continuación domina el Barcelona, y una vez Molina y otra Torregaray, cortan dos tiros de Goiburru.

El primer corner es contra el Valencia, que devuelve Melenchón, terminando a poco el primer tiempo.

El Valencia cambia la alineación de su línea delantera en el segundo tiempo. Navarro ocupa el centro. Arocha sigue destacándose, cortando una enorme cantidad de juego. Hay dos tiros, uno de Costa y otro de Navarro, y luego, una enorme de Goiburru que se estrella en el poste. Se endurece el juego; una mano de Salo no la castiga Balaguer... se arma el consiguiente escándalo...

Nogués, efectúa paradas magníficas, una de ellas a un balón de Costa que detiene con gran estilo y seguridad. Otro tiro del mismo delantero lo devuelve Nogués; remata la jugada Peto y Nogués vuelve a detener el esférico. Esta jugada decidía el partido...

Pero llega el final sin haberse marcado...

Juego poco interesante

Bilbao.—El Arenas ha vencido al Alavés por cuatro a dos.

Comienza el juego con dominio del Arenas.

El árbitro en una jugada arenera, pita un corner contra el Alavés. Sacado éste frente a la meta se agolpan los jugadores de uno y otro bando y por unos instantes la pelota rueda de acá a allá sin dirección fija. Al fin la recoge Uresti y rápidamente la introduce en la red, siendo el primer goal de la tarde.

Esto hace «despertar» a los forasteros y vemos algunos avances llevados con más precisión.

Al fin llega el empate que se presenta por las características que iba tomando la pelea. Es obra de Lecue en un tiro oportuno a un pase colocado.

Este goal, contra lo que se esperaba vuelve a traer el «adormecimiento» de los forasteros. De nuevo se imponen los areneros, y aunque el juego malo por ambas partes, los locales dan más empuje a sus líneas y se establecen ante la meta de sus adversarios.

Minutos después Saro consigue de

un fulminante tiro el desempate para el Arenas.

Sigue la presión de este equipo, y escasos segundos despues, y nuevamente Saro logra en otro remate rapidísimo marcar por tercera vez para los locales.

Así se llega al final de la primera parte.

El segundo tiempo ha sido también de juego de mala calidad. El dominio en este tiempo es alterno, pues el Deportivo ha reaccionado bastante.

El cuarto y último tanto de los areneros lo marca Calero al rematar una falta conque se castiga al Deportivo.

Una sorpresa

San Sebastián.—Con la asistencia de un público numeroso congregado en el campo de Atocha el Racing de Santander le ha afijido una resonante derrota al propietario del terreno que no ha podido contrarrestar el juego rapidísimo y viril de los santanderinos. Las líneas santanderinas engrasadas a la perfección han carburado de modo imponderable mereciendo la aprobación y aplauso de todos los espectadores sin excepción.

El Racing ha jugado de modo imponente imponiendo el juego que mejor le iba, por alto, y aquí ha estado la equivocación del Donostia que ha seguido el juego que le ha impuesto el contrario sin poderse explicar este modo de jugar pues jugándole por bajo lo hubiera contrarrestado y la débaule no se hubiera cernido sobre su misma cancha.

El Racing ha demostrado y repetido que la victoria del año pasado no fué hija de la casualidad y más teniéndolo en el centro de su línea delantera a un rematador como a Teleche, oportunista y decidido no se le escapa una pelota que vaya medianamente dirigida al centro y ha sido el coco de la defensa donostiara.

Venció el Racing de Santander por cinco a uno.

El Athletic balido por primera vez

Barcelona.—En el campo de Sarriá, se ha jugado el partido de Liga entre el Español y el Athletic de bilbaino.

Acudió numerosísimo público deseoso de ver actuar al equipo que el año pasado consiguió los dos títulos tan honrosos de campeón de la Liga y de España.

El partido no deiraudó en nada a los numerosos aficionados que como decimos acudieron, pues en todo momento se hizo un gran juego, estuvo además muy reñido. Fué el mejor partido de los que se han jugado esta temporada en esta ciudad.

El Español ha jugado un partido excelente y unido esto a que el Athletic no ha podido alinear a Aguirreza-bala y a Garizurieta, y además Roberto se ha lesionado en el primer tiempo y por tanto se han visto obligados a jugar con solo diez jugadores. Con todos estos factores y repetimos una vez más y con lo bien que ha actuado el Español no puede extrañar la victoria del Español.

Al poco rato de empezar hay una buena combinación del Español por

su ala izquierda y se ven precisados, los defensas bilbainos a despejar corriendo yendo a parar el balón a los pies de Prat, que remató incrustando el balón en las mallas.

Enseguida el Athletic se rehizo y se adentró en terreno enemigo y lanza Bata un tiro que lame el larguero.

Luego se suceden ataques infructuosos de ambos bandos. Una escapada del Athletic, Gorostiza que centra a Bata y este rembta alto, malográndose un tanto casi seguro.

Después decae algo el juego, pero por poco tiempo, luego se tira un corner contra el Español que remata de cabeza Bata sin éxito.

El Athletic no consigne dominar a su contrario que está jugando excelentemente.

El Español, juega muy efectivamente, dedicándose más que nada a una defensa cerrada, para lo que juegan algo retrasados los medios.

Hay unos tiros escalofriantes de Juyé, Bata y Lafuente, pero nada más.

Roberto sufre un grave encontronazo con Cristiá y tiene que retirarse del terreno no volviendo a salir en todo el encuentro. Se tiran dos corners más contra el Español. En uno de ellos Bata remata formidablemente.

SEGUNDA DIVISION

El Murcia vence

Murcia.—El equipo local ha vencido al Coruña por seis a uno.

El partido en la primera parte ha carecido de interés porque ha sido un constante dominio del equipo local.

La segunda parte fué de parecidas características.

El Athletic saca dos puntos en Vigo

Vigo.—El Athletic de Madrid venció al Celta por dos a uno.

Los primeros en marcar son los madrileños por mediación de Cuesta. En la segunda parte a poco de empezar Buiría logra el segundo.

El Celta al sacar un corner logra su único gol.

El Cataluña en la cola

Barcelona.—En el campo de Cataluña ha jugado éste y el Sporting de Gijón.

Acudió escasisimo público.

Ambos equipos jugaron desastrosamente mal.

Venció el Sporting por uno a cero.

Partido gris

Sevilla.—Se ha jugado el encuentro de segunda entre el Sevilla y el Castellón. El partido en general ha sido malo, realizándose un juego insulso falta de entusiasmo y de energía por ambos bandos.

La primera parte sobre todo fué francamente aburrida.

Venció el Sevilla por tres a uno.

TERCERA DIVISION

Racing Ferrol, 3; Valladolid, 1.

Aurora, 1; Logroño, 0.

Osasuna, 1; Erandio, 0.

Badalona, 2; Júpiter, 0.

Sabadell, 3; Iberia, 1.

Martinec, 2; Mallorca, 2.

Malagueño, 1; Córdoba, 1.

Cartagena, 3; Elche, 1.

Obra de sensacional emoción!

“El archivo del dictador”

...no es la obra de un hombre que vivió su propia obra, es la vida de un pueblo a través de la obra de un hombre.

40.000 ejemplares vendidos!

Una peseta ejemplar. Librerías

Distribuidores: PRHOTOS. Larra, 5. :: MADRID

Vidrios-Lunas-Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
ANTES SUC. DE CANDELA Y DEYBSA
BAILEN 23 y 25 ALICANTE
(Frente a la Posada La Unión)